



Farský list Október 2021 č.45

Farský dvojtýždenník Rímskokatolíckej farnosti
Narodenia Panny Márie, Ľubotice

Makarenkova 35, 080 06 Ľubotice, tel.: 0915 809 150

e-mail: fara.lubotice@gmail.com

Číslo účtu: IBAN: SK82 0200 0000 0041 3942 8851

Dobrovoľný príspevok 10 centov

Začal sa mesiac úcty k starším

Október je vďaka pestrej palete farieb jesennej prírody jeden z najkrajších mesiacov v roku. Podobne, ako je to s ročnými obdobiami, je to i s ľudským životom. Tak, ako končí leto a začína jeseň, prichádza staroba, nenápadne a pomaly. Nedá sa jej vyhnúť. Staroba sa nás týka. Je prirodzenou súčasťou nášho života. Staroba je výzva a neznamená koniec životnej aktivity. So zámerom upozorniť na postavenie a problémy staršej generácie, oceniť jej prínos, znalosti a skúsenosti, poukázať na rovnosť postavenia a dôstojnosť starších ľudí, bol 14. decembra 1990 mesiac október vyhlásený Valným zhromaždením Organizácie spojených národov za mesiac úcty k starším a 1. október za Medzinárodný deň starších. *Človek je krásny nielen vtedy, keď je mladý, rezko a svižne vykračuje. Jeho krásu tvoria aj múdrosť a skúsenosti, ktoré mu vekom pribudli.* V rozprávkach je prirodzené, že si mladí ľudia chodia po múdre rady k starším. Rozprávky sú výrazom ľudských túžob a dobrá rada ukazuje správny smer. Nepodceňujme teda v reálnom živote získané vedomosti a skúsenosti našich starých rodičov. Pretože ľudský život má svoje prirodzené etapy, tak ako paralelná postupnosť s prírodou. V prírode je zárukou kvality a kvantity budúcej úrody jadro dozretého ovocia.

„Ten, kto si zachová schopnosť vidieť krásu, nikdy nezostarne“.

Franz Kafka, spisovateľ

Z posolstva svätého Otca Františka k 1. svetovému dňu starých rodičov a seniorov

*„Ja som s tebou po všetky dni“
(porov. Mt 28, 20)*

Drahí starí rodičia, drahí seniori! To je prísľub, ktorý dal Pán učeníkom pred svojim nanebovstúpením a ktorý dáva aj dnes tebe, drahý dedko a drahá babka. Tebe. „Ja som s tebou po všetky dni“ – týmito slovami sa aj ja, ako biskup Ríma a starý človek ako ty, obraciam na teba pri príležitosti tohto prvého Svetového dňa starých rodičov a seniorov: celá Cirkev je ti – lepšie povedané nám – nablízku, stará sa o teba, má ťa rada a nechce ťa nechať samého!

Pán vie o všetkých našich trápeniach v tomto čase. Je nablízku tým, čo prežívajú bolestnú skúsenosť odsunutia bokom. Naša osamelosť – ktorá sa pandémie ešte prehĺbila – mu nie je ľahostajná. V jednom tradovanom príbehu sa hovorí, že sv. Joachim, Ježišov dedko, bol vylúčený zo svojej komunity, lebo nemal deti. Jeho život – ako aj život jeho manželky Anny – bol považovaný za neužitočný. Avšak Pán mu poslal anjela, aby ho utešil. Pokým smutný zotrval za bránou mesta, zjavil sa mu Pánov posol a povedal mu: „Joachim, Joachim! Pán vypočul tvoju naliehavú modlitbu“ Keď sa všetko javí temné, ako v týchto mesiacoch pandémie, Pán naďalej posielal anjelov, aby nás v našej osamelosti utešili, a opakuje nám: „Ja som s tebou po všetky dni“. Hovorí to aj tebe, hovorí to mne, nám všetkým. Niekedy majú títo anjeli tvár našich vnukov, inokedy príbuzných, dávnych priateľov alebo tých, ktorých sme spoznali práve v tejto ťažkej chvíli. V tejto dobe sme sa naučili chápať, aké dôležité sú pre každého z nás objatia a návštevy. A je pre mňa veľmi smutné, že na niektorých miestach ešte stále nie sú možné!

V Matúšovom evanjeliu Ježiš hovorí apoštolom: „Chodte teda, učte všetky národy a krstite ich v mene Otca i Syna i Ducha Svätého a naučte ich zachovávať všetko, čo som vám prikázal“ (28, 19 – 20). Týmito slovami sa obracia dnes aj na nás, aby nám pomohol lepšie pochopiť, že naším povolaním je chrániť korene, odovzdávať vieru mladým a starať sa o maličkých. Dobre počúvajte: Aké je naše povolanie dnes, v našom veku? Chrániť korene, odovzdávať vieru mladým a starať sa o maličkých. Nezapudnite na to. Nezáleží teda na tom, koľko máš rokov, či ešte pracuješ alebo nie, či si ostal sám alebo máš rodinu, či si sa stal starým otcom alebo starou mamou v mladšom alebo vyššom veku, či si ešte sebestačný alebo či potrebuješ pomoc. Pretože neexistuje vek, kedy sa – v povolaní ohlasovať evanjelium a odovzdávať tradíciu vnukom – ide do dôchodku. Treba sa vydať na cestu a predovšetkým vyjsť zo seba samých, aby sme podnikli niečo nové. Ako som už viac ráz povedal, z krízy, v ktorej sa svet nachádza, nevyjdeme nezmenení: budeme lepší alebo horší. Drahá babka, drahý dedko, na záver tohto svojho posolstva by som aj tebe chcel ukázať príklad blahoslaveného – a čoskoro svätého – Charlesa de Foucauld. Žil ako pustovník v Alžírsku a na tejto periférii svedčil o tom, že túži „vnímať ktorúkoľvek ľudskú bytosť ako brata“ (encyklika *Fratelli tutti*, 287). Jeho príbeh nám ukazuje, že aj v osamelosti vlastnej púšte je možné modliť sa za chudobných celého sveta a stať sa skutočne pre všetkých bratom alebo sestrou. Prosím Pána, aby každý z nás, aj vďaka jeho príkladu, rozšíril svoje srdce, urobil ho citlivým na utrpenie tých najmenších a schopným modliť sa za nich. Nech sa každý z nás naučí všetkým, a hlavne tým najmladším, opakovať slová útechy, ktoré boli dnes určené nám: „Ja som s tebou po všetky dni“. Tak s odvahou vpred! Nech vás Pán požehnáva.

OZNAMY:

- Slávnosť Ružencovej Panny Márie v Ružencovej Záhrade vo Vyšnej Šebastovej bude v utorok 12.10.2021 v režime Základ. PROGRAM: 15.00 hod. Korunka Božieho milosrdenstva, 15.20 hod. Modlitba posvätného ruženca, 16.00 hod. Svätá omša (celebruje fr. Alan Dely OP, promótor pre ruženec).
- Vážení jubilanti! Pozývame všetkých, ktorí sa tento rok dožívajú svojich životných jubileí 70, 75, 80, 85 a 90 rokov na sv. omšu v sobotu 16. októbra 2021 o 10:30 hod., ktorá bude obetovaná za ich zdravie a božie požehnanie. Je nám veľmi ľúto, že z dôvodu protipandemických opatrení sa nemôžeme stretnúť aj pri slávnostnom obede, tak ako to bolo zvykom. Sv. omša bude vysielaná cez Facebook. Preto prosíme rodinných príslušníkov tých jubilantov, ktorí sa nemôžu zúčastniť zo zdravotných dôvodov, aby zabezpečili vysielanie pre svojich starých rodičov. Po sv. omši sa vám prihovorí starosta obce. Jubilantom, ktorí budú prítomní odovzdáme darčeky po sv. omši. Taktiež urobíme spoločnú fotografiu, preto vás prosíme, počkajte v kostole. Jubilantom, ktorí sa nemôžu zúčastniť, zanesieme darčeky domov postupne.
- V nedeľu 17.10.2021 je zbierka na misie. V nedeľu 24.10.2021 bude zbierka na potreby kostola.
- ***V mesiaci október sa budeme spoločne modliť posvätný ruženec zo začiatkom o 18:00 hod., potom nasleduje sv. omša.***
- ***V piatok 15.10. 2021 pozývam mládež a birmovancov na sv. omšu. O 18:00 hod. začneme modlitbou ruženca potom bude sv. omša. Účasť birmovancov povinná. Po sv. omši bude rozdelenie do skupín.***
- V nasledujúcom týždni je okres Prešov v červenej farbe – 1.stupeň ohrozenia Budeme fungovať v OTP režime, to je na 25% kapacity kostola. V našom kostole je 70 miest na sedenie. Cez týždeň je potrebné zapísať sa pri vchode do kostola, keďže v tomto režime sú potrebné zoznamy účastníkov. V nedeľu bude sv. omša o 7:30 hod. vyhradená pre zaočkovaných - bez limitu. O 10:30 hod. bude sv. omša v OTP režime.
- Povinné nosenie respirátora v interiéri.
- V mesiaci október sa budeme spoločne modliť posvätný ruženec pol hodinu pred sv. omšou.

S platnosťou od 18.9.2021 až do odvolania udeľujem dišpenz od povinnosti zúčastniť sa sv. omše v nedeľu a prikázaný sviatok pre veriacich vo farnostiach Košickej arcidiecézy pokiaľ sa nachádzajú podľa platného COVID automatu v 1. až 3. stupni ohrozenia a účasť na eucharistickom slávení nie je možná pre limitovaný počet veriacich na bohoslužbách.

Mons. Bernard Bober, arcibiskup-metropolita

CHCEM VÁS POPROSIŤ O ZODPOVEDNOSŤ PRI DODRŽIAVANÍ OPATRENÍ.

Liturgický program 11.10. – 17.10. 2021

12.10.2021	Utorok	OTP	18:00	Pohrebná sv. omša † Ján Sas
13.10.2021	Streda	OTP	09:00	Féria † Alfonz, Ján, Margita
14.10.2021	Štvrtok	OTP	18:00	Féria ZBP Jolana
15.10.2021	Piatok	OTP	18:00	Sv. Terézie z Avily, panny a učiteľky Cirkvi – spomienka ZBP Matej a Samuel
16.10.2021	Sobota	OTP	10:30	Féria ZBP jubilantov
17.10.2021	Nedeľa	KZ OTP	07:30 10:30	29. NEDEĽA CEZ ROK – Misijná nedeľa ZBP Jozef a Zuzana , 25 r. manželstva Za veriacich farnosti

Liturgický program 18.10. – 24.10. 2021

19.10.2021	Utorok	OTP	18:00	Féria † Peter
21.10.2021	Štvrtok	OTP	18:00	Féria ZBP rod. Žecovej
22.10.2021	Piatok	OTP	18:00	Sv. Jána Pavla II, pápeža - ľubovoľná spomienka Margita, Ondrej, Jozef
23.10.2021	Sobota	OTP	07:00	Féria † Ján a Helena
24.10.2021	Nedeľa	KZ OTP	07:30 10:30	30. NEDEĽA CEZ ROK Za veriacich farnosti ZBP Tereza

Režim COVID automatu:

KZ: kompletne zaočkovaní

OTP: zaočkovaní – testovaní – po prekonaní COVID